



学生眼中的蓝翔技校

学校封闭管理较严格,毕业不服从分配要交违约金

蓝翔技校副校长带学生“跨省打架”事件余音未了,9月24日开幕的中国互联网安全大会,蓝翔技校又一次出现在公众视野,有人在大会门前打出“学黑客技术哪家强 山东济南找蓝翔”横幅。连日来,本报记者多方采访,试图展现这个看起来还略显神秘的学校的部分面容。

本报见习记者 王建伟 李阳

▶21日下午,蓝翔技校东校区内,几名汽修专业的学生在校内实习。
本报见习记者 王建伟 摄



借替家人前来参观的名义,9月21日,记者在蓝翔技校招生处一吴姓老师的带领下,参观了学校南校区。

南校区是蓝翔技校近几年新盖的校区,仅学生宿舍楼就有近20栋。学校门前摆放着六门大炮。南校区的围墙高2米左右,类似护城河的沟渠环绕着学校。有学生称,这是为了防止学生爬墙外出。

创始至今,蓝翔技校已有五个校区。南校区和东校区间有天桥连接,平时学校大门紧闭。东校区是蓝翔技校较早启

用的校区之一,目前只有少数实习基地,多数宿舍楼和教学楼都废弃了,校区内两辆标有“济南民兵”的“军车”很是扎眼。废弃教室的黑板上、宿舍楼墙壁上写着不少学生的交友广告。

学生出入校门管理严格。22日,蓝翔技校放假一天,但学生得凭假条出入,门口两名学生会学生一左一右查岗。

蓝翔技校校门前侧两百米外有一条商业街,连接校区的天桥上写着“带动一方经济”的宣传标语。每到蓝翔技校放假的日

子,周边的小商贩都会聚集在校门周围,采购回来的每一名学生手里都提着一包包东西。

今年18岁的小张学习汽修技术,报的是三个月的短期班。

“前几年在外边打工,挣不到钱,就想学点技术。平常学校里管得太严了,墙有两米多高,就是为了防止有些学生憋不住跳墙出去。跳墙被抓,一般都会重罚。”小张说,“短期班管理松一些,没有早晚自习,晚上几点熄灯都行。长期班管得严,晚上8点半必须熄灯,但查不查夜,班主任自己说了算。”

很多时候就是观摩体会。”

记者从多名学生口中得知,按照校规,试学期一月内不允许出校门。

“就是把你封闭起来,说学校的各种好,但我们对学校的真实情况并不了解。”唐峰说。

对于试学期不允许出校门,校方和学生的说法较为一致。招生处的吴老师解释说,“学生刚来,考虑到安全问题,肯定不能让他们乱出去,也防止上网等问题。学生有特殊情况可以向老师反映,跟着老师出去。”

要交1500元到2000元的违约金。”吴老师称。

唐峰向记者证实,蓝翔学生的就业还不错,但“用人单位发的工资不多”。“像我们毕业后拿高级技师证的学生,在学校推荐的单位工作能拿到2200元工资。如果实在干不下去就自己找活,厨师等级证和其他相关证书得毕业后6到9个月才能发下来,如果这期间离开用人单位,可能连这些证都拿不到。”唐峰说。

能否学到技术 关键要看个人

在蓝翔技校南校区某宿舍一楼,记者看到,宿舍外墙上张贴着管理规定,其中一条是“老师不准收受学生礼物(包括一支烟)”。

多数学生表示,学校不会经常乱罚钱。对于网络上“学生摘了校园里的一个柿子被罚100元”的说法,唐峰认为,这是个别老师的行为,“在这里上学也得看运气,分到一个好老师,管理上就比较好,也能学到东西。”

“住宿费一年1200元,一间宿舍不会超过8个人,学生一般都按时作息。”吴老师带领记者参观的学生公寓里,被子叠成“豆腐块”,床上铺着床单或凉席。

至于能否学到技能,学生的普遍说法是“关键看个人”。数控专业短期班的小王告诉记者,他的学制是7个月,“上完理论,培训电脑编程,再去车间干3个月的构件。”小王说,短期班学员在车间里干活是不发钱的,算是实习课的一部分,长期班的学生会发钱。

就能不能学到真技术的问题,记者随机询问了二十多名学生,多数学生表示关键看自己愿不愿意学。本报见习记者 王建伟 李阳



在蓝翔技校,一辆标有“济南民兵”字样的车较为扎眼。

本报见习记者 王建伟 摄

校区外开掘水沟 跳墙被抓重罚

“试学一月, 不许出校门”

退学不退学费 毕业要“服从分配”

“试学一月,不用交任何费用。”这是蓝翔技校的典型广告语。烹饪专业学生唐峰(化名)告诉记者,这里的学生几乎都是看到蓝翔技校的电视广告来的,很多学生最大感受是“试学一月,不许出校门”。

在火车站蓝翔技校接待点,工作人员告诉记者,试学不收学费,每月带210元生活费即可。学校招生处的老师告诉记者,试学期间,学生每月带450元生活费。唐峰则称,他平日较为节俭,在校花钱不算多,但20天试学期内,花了2000多元,

受访学生表示,在蓝翔技校要一次性缴清学制内的所有学费,中途退学不退学费。对此,吴老师表示,“大部分都是交一次性的,这样可以享受国家财政补贴,也能减免一部分学费。”

唐峰学习的是两年半学制的厨师专业。他说,试学的时候不知道,入学后才清楚有个协议,上边有一条写着需要完全服从学校分配。

“学校封闭,很多东西都得在学校里面买。”

不少学生表示,自己每个月的生活费在700元—1000元之间。

记者从烹饪系学生口中得知,学校食堂饭菜的确有一部分是烹饪专业的学生做的,但不全是。

唐峰称,试学期所在的校区和正式入学后的校区不在一起,对学校的了解都是听老师说的。“封闭试学学校的设备不很完善,基本上就是教一些基础课和理论课,像烹饪的切墩,

企业从蓝翔技校预订学生,要交1000元费用。“毕业要是不服从学校分配,就得交违约金。我们专业交1600元,一些热门专业多的能到3000多元。”唐峰分析称,用人单位使用学校毕业生需要交钱预订,“如果你自己选择就业,学校不就没钱挣了吗?”

“我们是主张先就业再择业,最后再创业,希望学生先去用人单位。如果非要自己择业,

全国胎记患者免费救治正在报名

国庆期间,青胎记、红胎记、血管瘤、咖啡斑、文身等可获救治

胎记,对儿童及青少年来说是慢性长期的“心理杀手”。尤其长在面部的胎记,使患者从小饱受别人异样的眼光,在成长过程中易造成自卑自闭的心理倾向。非但如此,在他们求学、求职、求偶、晋升时也往往遭受不公平待遇,给正常生活带来极大的困扰。

在20余年的胎记治疗历程中,中国胎记第一医院深刻了解胎记患者的痛苦和贫困家庭的无奈,为帮助特困疑难重症胎记患者恢复本来面容,重塑生活信心,中国胎记第一医院今日启动“全国万名胎记患者免费救治”大型公益活动,全国征集万名胎记疑难重症贫困家庭患者进行免费救治,全额承担这些

患者的治疗费用。

同时,为帮助更多胎记患者能够在高科技激光技术的帮助下尽早恢复本来的容颜,中国胎记第一医院在国庆假期期间对所有电话预约治疗的胎记患者,给予激光治疗费援助10%到30%的援助政策。

数万例胎记患者的成功治疗经验表明,中国胎记第一医院激



光治疗胎记不破皮、不出血、不留疤,治愈后难复发,而且治疗过程安全无痛。

关爱对象:太田痣(青胎记)、鲜红斑痣(红胎记)、血管瘤、雀斑、咖啡斑、文身等色素性皮肤病变和血管性皮肤病变患者

关爱措施:

- 1.全国10000名特困家庭疑难重症患者将获免费救治。
- 2.10月1日-7日,所有申请援助胎记患者最低可获10%-30%激光治疗援助。

关爱热线:0531-85922666